

交通安全教育, 從小做起



大家會不會很好奇，為什麼學校要對不會開車的我們，進行交通安全宣導呢？快跟著未來特派小記者們前進交通部，問問部長林佳龍伯伯吧！

見到親切的林部長，小薰馬上勇敢的問出大家的疑問：「為什麼要推動交通安全教育呢？」部長伯伯笑著解釋：「一般來說，道路交通安全主要可以從『3E』加強：一、工程（Engineering），就是道路工程的改善；二、執法（Enforcement），落實交通安全的執法；三、教育（Education），從教育宣傳方面著手。其中，研究發現，這3個面向中，教育可以發揮的成效達到七成呢！」「哇，原來教育影響這麼大呀！」在場的小記者們驚呼。「是啊！」部長伯伯說，「所以我們要向下扎根，從孩子教育開始做起，讓交通安全的概念與知識深入在我們生活中。」

「咦……那交通部要怎麼跟學校合作，一起推動交通安全課程呢？」翔翔好奇的問。部長伯伯驕傲的說：「交通部已經開始跟教育部合作設計課程嘍！從110學年度開始，學校裡就會有一定時數的交通安全課程，我們會設計有趣的課程，配合教

材、道具跟觀摩學習，寓教於樂，把這些知識教給小朋友們。如果交通安全教育課程做得越好，大家就知道該怎麼保護自己及避免成為危險的製造者，交通事故也就會跟著減少啦！」「嗯，很有道理呢！」小記者們猛點頭。

「還有一個問題，」小曦趕緊接著問：「用大數據的方式搜集、提供道路交通事故分析資料，對大家有什麼幫助呢？」「很有幫助呢！」部長說，「交通部有個『道安資訊平台』，整合分析歷年來的交通事故資料，例如地圖資訊、發生事故與學生學籍串檔等資料，建立一個大數據，就可以知道哪邊是危險的路段、容易發生的事故類型等，有了這些資料，我們就可以提早警示；學校的教育，也可以從這邊著手，做好道路安全宣導。孩子回去可以跟大人分享，慢慢擴及、影響整個社會。這樣就可以一步步，降低臺灣交通事故的死傷人數嘍！」

部長伯伯不僅回答了小記者們的問題，還帶來了一本關於動物專用通道的繪本《幸運的一群》，與小記者們分享了繪本中的故事。想想，我們有交通部和學校為交通安全把關，是不是也是幸運的一群呢？



168交通安全入口網



道安資訊查詢網

教師e學院：ups.moe.edu.tw/